

## 阳台外的天空

樓上的陽台是我最喜歡的地方，我經常到陽台上遠眺賞風景。清晨時，我到陽台欣賞那山林的清新風光；沁人心脾的空氣，充滿樹林裡飄來芬多精，令人精神一振；清風徐徐吹來，譜上清脆鳥鳴的歌聲，有時餘音繞「耳」三日而不絕；而眼前朵朵白雲編織成的寬闊海洋，讓我魂飛神馳……

一朵雲飄了過來，我踏上雲朵，瞬間，到了太平洋；我往下一看，怎麼會有一堆塑膠飄在海上？我忽然想到以前新聞報導：太平洋有塑膠垃圾場，面積有兩個德州之大呢！讓我覺得人類因為方便隨手亂丟垃圾，因此造成了海洋那麼嚴重汙染；珊瑚的白化、魚兒群體死亡，令人擔心海洋的生態會不會因此而枯竭；這讓我想到去年因為日本大海嘯而飄洋過海的垃圾，夾帶著滿滿的輻射，是否會讓海洋惡化的情況更加嚴重？心中想著：人類的一些舉動就害了地球，環保實在重要，絕對不能輕忽。

突然，雲朵動了起來，我嚇了一跳！我低頭一看，我發現我似乎在一座大城市的上空，城市的四周竟然都是垃圾山；我猛然想起中國首都北京的四周似乎都是垃圾山，仔細一看這裡的垃圾幾乎都沒有經過分類及處理，如此的大城市居然不重視垃圾分類，讓人實在感嘆。

我遙望一看，看到了一條大河流，河流旁工廠林立，工廠廢水直接流入河內；這讓我想起之前耳聞長江沿岸受汙染的報導，因工廠與政府不重視廢水排放，任意將有重金屬物質的廢水排放，至今已有三百億噸汙水匯入長江，土壤侵蝕更為嚴重，長江沿岸汙染長達六百五十公里；我看著長江，部分地區垃圾之多，民眾甚至可以在上面行走了！如此之嚴重的污染著實讓人感到不寒而慄；長江沿岸的土壤受創侵蝕，相信必定會讓長江沿岸的農作物及居民深受其害；水質受到污染，人民的健康、長江的生態必定受到嚴重的威脅；長江為中國之母，孕育著無數的生命，但因汙染嚴重，帶來的影響何其深遠；若這些垃圾注入東海，東亞地區的國家恐怕都逃不過；科技雖然帶來進步與便利，但也使得地球環保、人類的健康及生態的保育產生甚大的威脅，人們實在要深思與警惕。

雲朵又慢慢地飄了起來，途中，我感覺身旁的溫度越來越冷；環顧四周，身旁都是一座又一座的小冰山，我來到了地球最北之地－北極；我慢慢地站在一層冰層上，那座冰層的厚度十分地薄，遠遠望去海面上有非常多的碎冰；讓我不禁感嘆，因為人類使得地球暖化，讓北極冰層變薄，面積也變小。造成冰山融化、貝類瀕臨絕種、北極動物活動範圍縮小，更有可能使動物們自相殘殺；而最嚴重的是海平面有可能升高，海水淹沒大地，人類無可居住，地球上的生物也會面臨滅亡的危機；想到這裡，我擔心著北極熊的生存條件，心想：因為暖化，可能會讓動物們失去家園，人類可能也會無居住之地了。

……突然驚醒的我，站在陽台上，望著天空，天空依然蔚藍，鳥兒的歌聲還是圍繞在我身旁，清新的空氣、芬多精的香味及美麗的雲海，依然還在我眼前。我希望眼前的美景還能繼續存在，成為不朽的風景。想像中走過的情景，希望不會到來。